

俄罗斯“得瑟”，伊朗不干了

国内压力大，伊不再让俄使用空军基地

忽然喊停 态度180度大转弯

本月16日，俄国防部首先爆出，俄军轰炸机当天从哈马丹空军基地起飞，对叙境内的“伊斯兰国”等极端组织目标实施了空中打击并顺利返航。

消息一出立刻引发全球关注，因为这是俄罗斯首次利用第三国军事基地打击叙利亚境内的空袭目标，也是伊朗近代历史上首次允许外国武装力量使用本国境内军事设施。即便是在伊美关系紧密的巴列维王朝时期，伊朗也从来没有同意美国使用其境内的军事基地。

伊朗方面随后对此作出回应。达赫甘20日表示，只要有需要，俄罗斯战机可以无限期使用哈马丹空军基地。

然而两天后，伊朗方面却突然爆出俄罗斯停用哈马丹基地，事先未得到任何风声的俄媒在报道时只能纷纷引用伊媒消息。随后，俄官方证实了这一说法。

伊朗外交部发言人巴赫拉姆·卡齐米22日告诉媒体，俄罗斯已经停止使用哈马丹空军基地。就伊朗今后是否会继续让俄罗斯使用军事基地，卡齐米说，这将根据“地区形势”，“也需要得到我方许可”。

达赫甘22日接受伊朗电视台采访时批评说，俄方使其使

伊朗外交部22日宣布，俄罗斯借用其哈马丹省空军基地打击叙利亚境内极端组织“伊斯兰国”的行动已经结束。随后俄罗斯国防部证实，俄战机完成任务后已离开伊朗回国。而就在两天前，伊朗防长达赫甘还表示俄罗斯战机想用哈马丹基地多久都可以。

观察人士指出，伊俄合作目前并未出现实质性变化，达赫甘态度转变背后更多凸显的是伊朗国内矛盾。伊反对派正利用这起事件向政府施压，目标直指2017年的伊朗大选。



2015年11月，俄罗斯总统普京(左)与伊朗总统鲁哈尼共同召开新闻发布会。(资料片)

用伊朗空军基地一事公之于众，这种举动有“炫耀”意味，“欠考虑”。这一表态与他两天前的立场大相径庭。背后原因是什么？

大选当前 伊国内矛盾加深

此前有媒体报道称，伊朗政府之所以不再向俄方出借空

军基地，是因为有伊朗议员认为此举违背了伊朗宪法。根据宪法，伊朗禁止“建立任何形式的外国军事基地，即便是出于和平目的”。

中国社会科学院西亚非洲所中东研究室主任唐志超表示，租借基地又“叫停”背后的深层次原因是伊朗国内矛盾。伊反对派反对外国使用伊朗军事基地，并利用此事向政府施

压。“同时，这件事还反映出伊俄双方协调问题以及伊朗内部协调问题。”他说。

此外，有美国官员指出，2017年大选前，伊朗不希望将其在叙利亚问题上的“动作”过多公之于众。“伊朗人并不介意悄悄提供帮助。”一名要求匿名的官员22日对路透社说，“但这是他们的选举，所有人在选举时间前后都变得有

点神经质。”

关系升温 “插曲”不影响双方合作

去年初西方解除对伊朗制裁后，俄罗斯与伊朗的关系逐步升温。特别是在协助叙利亚政府反恐方面，伊朗提供了地面部队援助，而俄罗斯负责空中打击力量，形成互补合作，打击效果良好。

虽然伊朗和俄罗斯这次出现了“步调不一”的情况，但双方都为将来围绕哈马丹基地的合作留下了一定可能性。伊朗国防部20日证实，伊俄已签署关于就叙利亚问题与第三方谈判必须相互通告的协议，显示出两国围绕叙利亚问题的合作进一步加深。

即使是在达赫甘批评俄罗斯“炫耀”后，俄罗斯驻伊朗大使列万·贾加良仍表示，俄罗斯今后再使用这一基地也不会遭遇阻力。“没有理由担心。如果我们两国领导人认为有必要达成相关协议，这能有什么问题？”

这样的情况下，唐志超认为，哈马丹基地的“插曲”不会对伊俄双方合作造成太大影响。中国与全球化智库研究员储殷也强调，伊朗与俄罗斯相互需要，“虽然由于历史等原因不太可能达成紧密结盟，但双方维持良好合作关系并没有问题。”

综合新华社消息

拜登访土，重修旧好不容易

据新华社8月23日电 美国副总统拜登将于24日访问土耳其，旨在修复两国在土耳其上月发生未遂军事政变后迅速恶化的关系。然而，美国要与土耳其重修旧好殊非易事，远道而来的拜登至少面临三道“坎”，涉及引渡居伦问题、消除政变猜忌、照顾土方利益等。目前来看，这三道“坎”似乎都很难迈过。

上月15日土耳其发生未遂军事政变后，土政府迅即认定1999年移居美国的土知名宗教人士居伦为政变主谋，向美方提

出引渡申请。但美国方面对于土方引渡要求反应迟缓，美国司法部还在审阅土方提交的材料，且土方目前对居伦提起的刑事指控罪名与未遂政变无关。

分析人士认为，美土双方在引渡居伦问题上的分歧一时很难弥合。土耳其把此事视为政治问题，并与土美两国关系挂钩。但是美国不愿把此事当做政治问题处理，否则就等于承认美国收留和庇护居伦是出于政治目的。事实上，美国希望把此事限定在司法范畴内。然

而，美国的司法程序素以繁琐拖沓著称，所以此事短期内难有结果。

其次，土耳其舆论普遍猜测，美国与土耳其未遂军事政变有关联，即使没有直接指使，至少也卷入其中。美方在土方挫败政变之后没有及时向土耳其政府表达支持，也加重了土舆论的疑心。虽然这种观点缺乏明确证据，而且遭到美国官员坚决否认，但是无疑已给美土关系蒙上了一层阴影。

然而，美国要想彻底打消

土耳其方面的猜忌并不容易。土耳其总统埃尔多安一直不受西方舆论待见，西方媒体经常发表关于他的负面报道和评论，宣称他“外表是世俗派，骨子里是伊斯兰保守派”，并给他贴上“新时代的苏丹”标签，认为他希望加强个人权威和建立“独裁”统治。

此外，极端组织“伊斯兰国”近来在土耳其发动多起恐怖袭击，土国内分裂势力也加紧活动，土耳其面临恐怖主义和分裂主义双重威胁。美国能

否满足土耳其对于反恐和反分裂的双重关切，将直接影响到美土关系今后走向。

西方媒体猜测，土耳其与俄罗斯、伊朗可能结成某种形式的军事同盟。三国至少在反恐、维护叙利亚领土完整和实现叙利亚和平稳定方面存在共同利益。反观美国，其中东政策已经失去了土耳其等中东国家的信任。在这种情况下，摆脱对美国的过度依赖，转而与其他国家展开合作，对土耳其而言，不失为维护自身利益的更好选择。

分类广告 电话: 0531-85196204 85196183 85196234
地址: 济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

招聘招聘

● 招聘代理
安置法警、书记员
053188661918、
88661516

商讯

● 个人卖自用50装载机一台
15275190868

● 放活
0537-4571088

公告

● 山东优特旅游商品营销有限公司曲阜高铁分公司，丢失作废发票一张，
代码：3700153320，
号码：03834715，
特此登报声明。

山师复读

免费试听试学一周
衡中模式 小班授课
高校环境 签约本科
0531-86182139 (山师)

公告、挂失、声明请扫描二维码办理。

济南铁路局辛泰磁莱建设指挥部

关于辛泰线铁路临淄至莱芜至泰安段接触网带电运行的紧急通告

辛泰铁路沿线沿线各乡(镇)人民政府、有关单位及广大人民群众：
根据济南铁路局《关于辛泰线电气化铁路接触网带电运行的通知》要求，辛泰线铁路电气化接触网于2016年9月6日8时起正式供电，辛泰线途径淄博市以下地区：临淄区、淄川区至青州市的邵庄镇至莱芜市以下地区：苗山镇、莱城区、方下镇至泰安市以下地区：范镇、省庄镇、泰山区(辛泰线全长162.5千米，辛泰线全里程：K000+000—K162+500)。带电电压为27500伏至29000伏。供电以后，辛泰铁路电力设施均带有高压电，为确保广大人民群众生命财产安全，很据《铁路法》、《铁路安全管理条例》、《治安管理处罚法》等法律法规和有关规定，特将有关注意事项通告如下：
严禁翻越铁路沿线围栏，攀爬接触网杆、铁塔和铁路电力机车，禁止进入接触网2米以内的危险区，禁止直接或间接通过任何物体接触接触网(包括支柱、支撑结构、拉线及其金属结构)。
严禁在接触网杆塔、拉线周围30米以内取土、打桩、钻探和倾倒有害、腐蚀的化学物品或在接触网线路两侧各1000米范围内从事爆破作业。
严禁在接触网线路300米区域内放风筝、气球，不得向接触网抛掷、搭挂绳索等任何物品或在接触网杆塔上架设、安装、悬挂其它物品。
严禁各种车辆和行人在未设置铁路道口或人行过街处通过接触网线路或在接触网线路两侧行走、逗留。
请铁路沿线各乡、镇、厂矿、学校、村屯认真做好安全教育工作，贯彻落实相关规定，提高防护意识，确保广大人民群众的生命和财产安全以及铁路的调试、运营安全。
特此通告。
济南铁路局辛泰磁莱建设指挥部
中铁十局集团有限公司辛泰东莱铁路电气化改造四电工程项目部
2016年8月23日